

共建清洁世界 打造美丽吉林

辽源、四平两地中级人民法院联合开展“六五”世界环境日系列宣传活动

本报讯 为深入贯彻落实习近平生态文明思想、习近平法治思想,践行创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,提高社会环保法治意识,推动生态文明建设和绿色发展,5月31日,辽源、四平两地中级人民法院会同辖区东辽、伊通法院在伊通县小孤山镇联合开展了“六五”世界环境日宣传活动。

两地法院干警通过设置宣传板、发放宣传单、提供法律咨询的形式,面对面向群众讲解环保法律法规,认真解答群众环保法律咨询,号召群众从身边小事做起,提倡绿色环保生活方式,共同履行环保责任。

普法宣传活动结束后,两地法院干警实地踏查走访了东辽河至二龙湖水环境治理工作,并针对踏查调研情况召开座谈会,就案件审判、区域协作、部门联动、普法宣传等司法实践问题进行了深入探讨和交流。会上,东辽、伊通两地法院正式签署《东辽河至二龙湖水生态环境资源保护司法协作框架协议》(以下简称《协议》)。

2021年12月2日,辽源、四平两地中院已共同签署《关于推进辽源、四平两地法院东辽河区域生态司法保

护协作框架协议》。此次东辽、伊通两地基层法院签署《协议》,进一步推动了两地基层法院交流机制的建立,搭建了更便捷的协作平台。

今后,辽源、四平两地法院将以“六五”世界环境日为契机,打造更科学的协作模式,形成更深远的宣传影响,真正推动两地生态环境保护以及区域经济社会高质量发展。

(辽法轩)



我市2022年“科技周”活动亮点纷呈

本报讯(记者 闫书御琳)按照省科技厅、省委宣传部、省科协《关于举办2022年吉林省科技活动周的通知》要求,市科技局于5月21日至28日举办了“科技周”活动。围绕“走进科技、你我同行”主题,充分发挥本地优质科普资源和特色,开展了内容丰富、形式多样的科普活动,为广大科技爱好者带来了一场科技盛宴。

据悉,“科技周”期间,市科技局在全市开展“科技政策法规辅导讲座”“组织系列创新服务活动”“启动科技人才载体建设”3类共14项活动。活动坚持突出主题和活动内容相结合、线下和线上相结合、培训和服务相结合,取得了良好的社会宣传效果。科技局副局长刘卫平介绍说:“此次活动激发了市民学习科学、走近科学的兴趣和热情,在全市营造起了科技创新的浓厚氛围。市科技局将以本次科技活动周为契机,树立全社会理解和支持科技创新的正确导向,为科技创新助力辽源高质量发展贡献自己的力量。”

科技引领 推动辽源高质量发展

用画笔助力乡村振兴

本报记者 于蕊



孩子们以村里的大樱桃旅游产业为创作源泉。

本报记者 刘鹰 摄

的辽源市税务局,于2021年9月选派青年干部李祉萱到永治村任乡村振兴指导员。她进村的第一件事便是走访摸清村情民情,在村干部的带

领下,下沉入户走访了解村情民意。为促进永治村特色产业,李祉萱协调市税务局为永治村印制乡村旅游宣传彩页,还建起了永治村

微信公众号,不定期将本村乡村振兴、旅游文化、惠民政策等信息进行宣传发布。只要村民动手手指,远在外地也能知晓村里的大事小情,从而方便在外的年轻人参与乡村振兴建设工作,广泛宣传乡村特色文化。

乡村振兴 辽源在行动

市交通运输局积极推进烟辽公路养护工程项目建设

本报讯 按照市委、市政府统一部署,为进一步提升辽源城市形象及交通运输事业高质量发展,我市决定对省道烟辽公路进行路面改造升级。项目全长20.1公里,总投资约3200万元。该项目于4月8日正式开工,预计7月10日竣工。作为责任单位,市交通运输局积极推进项目建设。

5月29日上午,市交通运输局在烟辽线养护工程

施工现场召开了项目建设现场调度会,要求项目参建单位要抢抓当前施工有利时节,集中精力,攻坚克难,全面深入推进工程建设,保工期、保安全、保质量完成好烟辽线养护工程项目建设。烟辽线养护工程项目建设事关全市人民福祉。项目建设指挥部和各

项工作推进专班在保证施工质量、进度和工期的前提下要严格落实施工现场安全管理,牢牢把握施工关键环节,拿出过硬措施和办法,及时协调解决项目建设过程中遇到的问题,确保工程进度万无一失,为我市“创城”工作贡献交通力量。

(交轩)

抓项目就是抓发展 谋项目就是谋未来

福镇街道:端午送温暖 粽香传祝福

本报记者 刘鹰 摄影报道

为弘扬中华民族传统文化,密切党群干群关系,6月1日,龙山区福镇街道组织福镇社区、福民社区、福安社区,共同开展了端午节送粽子献爱心慰问活动。活动中,街道、社区工作人员一大早就来到街道办事处,为困难群众包爱心粽子。工作人员经过一上

午时间,将爱心粽子与鸡蛋一起送往社区每个需要帮助的居民家中。

据了解,在此次“端午送温暖、粽香传祝福”活动中,福镇街道共走访慰问了辖区的三无人员、空巢老人、特困党员及有需要的群众120余人。期间,由街道、社区工作人员组织成的

慰问队还在走访中对居民们的需求进行了摸底建档。街道党委书记刘晓旭说:“保证辖区有需要帮助的居民在端午节吃上粽子,是我们街道及社区干部义不容辞的责任。在我们的街道及社区,只要哪里居民群众有需要,我们就将党的关怀送到哪里。”



“还有什么需要,您老说一声就行!”

“书香辽源系列评选”等你呦~

由中共辽源市委宣传部主办,辽源日报社、辽源广播电视台承办的辽源市2022年“书香辽源·文化辽源”全民阅读系列活动之“书香辽源”评选活动6月2日全面启动,活动将持续到2022年6月30日。

1. 报名方法

请扫描下方二维码,如实填报参与活动申报审批表,一并发送至报名邮箱。活动报名截止时间:2022年6月30日。

报名咨询电话:0437-5081008
电子邮箱:lyxcxc@163.com



手机扫描二维码进入报名通道

2. 评选细则

【书香机关】	【书香企业】	【书香校园】	【书香家庭】	【阅读之星】
【书香社区】	【金牌朗诵人】			

3. 评选活动申报审批表



“小积分”兑换“大文明” “爱心超市”引领文明新风尚

本报讯(记者 李及甫)为培育和践行社会主义核心价值观,大力弘扬新风正气,进一步创新乡村治理模式,推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风,东丰县大阳镇坚持管好、办活“爱心超市”,把积分兑换作为助推乡风文明和乡村治理的有力抓手,5月25日,东丰县大阳镇得胜村和大阳村同时组织开展了“爱心超市集中兑换活动”。

在两个村文明实践站爱心超市里,记者看到一排排货架上,整整齐齐地摆放着洗衣液、粮油、书包、牙刷、毛巾等各类生活用品,每种物

品都明码标价,墙上张贴着兑换标准和物品兑换价格表,让大家一目了然,农民朋友排队逐个兑换心仪的奖品。

大阳镇相关负责人介绍,此次爱心超市兑换活动与“美丽庭院、干净人家”创建工作有机结合。各村优先完成创建工作的农户获得一定积分,由村书记颁发奖品,充分发挥爱心积分兑换商品的激励引导作用,营造积极踊跃的精神文明创建活动氛围,激发村民创建热情。广大农民朋友通过互学、互比、互促,形成了人

人参与、户户争先的良好风尚。截至目前,大阳镇完成“美丽庭院、干净人家”创建260余户。

下一步,东丰县大阳镇将持续加强农村精神文明建设,充分发挥“爱心超市”作用,以超市化运作、积分制兑换的工作模式,变“输血”为“造血”,激发农户内生动力。引导群众积极投身乡风建设,主动参与到人居环境、移风易俗、村务议事等活动中,思想上切实形成“要我干”到“我要干”的转变,为全面推进乡村振兴、建设美丽宜居新农村作出贡献。

辽源第一个民主政府的诞生

喜迎“二十大”·档案铸辉煌 庆祝第15个“6·9”国际档案日

1945年9月,中国共产党审时度势,作出“向南防御、向北发展”“建立巩固的东北根据地”的战略决策。12月,接管西安县的中共党组织紧密地筹建民主政府,开始在全境推行民主改革。

中国共产党领导的军队接管西安县后,在城乡招收新战士,扩大革命武装力量,混乱的社会环境基本稳定。霍明、黄彬森等人赤手空拳来到西安县城,数日内招收

了1个团,建立起人民自己的武装队伍,为建立行政专署和军分区创造条件。

在西安县人民武装队伍建立前,西安县城及周边地区的日伪政府的官僚纷纷逃离,只剩下部分小职员在维持局面。土匪到处抢劫,甚至进城骚扰,当地的土豪劣绅、日伪势力还有残余存在,他们暗中寻衅滋事,导致城内、乡村形势混乱,处于无政府状态。

老百姓不得安生,人心惶惶。面对如此恶劣的环境,共产党人将个人生死置之度外,义无反顾地投入到创建新民主政权的斗争中。他们迅速着手开始建政、建军、建根据地、建立群众革命团体和建党五项工作。在很短的时间内就建立起西安县民主政府,开展招兵扩军工作,建立群众革命团体开展宣传发动,建党的基层组织开展对敌斗争,为创建根据地打下了良好的基础。

他们在建立西安县民主政府的同时,将各项工作全面铺开、分工进行,并着手组建东丰、海龙、梨树等各县的

民主政府。

在建立西安县民主政府的时候,需要得到驻在西安矿区的苏军支持。霍明找到了曾在苏联学习过的女同志任琳琳当翻译,将中国共产党的方针政策和工作情况转告苏军军官,重申中共和苏共两党同志间关系和友谊,与苏军军官进行了多次协商。他们向苏军详细介绍了从1931年9月18日寇侵占我东北地区开始,东北的广大爱国同胞不甘当亡国奴,他们在中国共产党的领导下,纷纷参加东北抗日联军,与日军艰苦奋战十余年,直到最后的抗日胜利。东北人

民非常拥护中国共产党领导的队伍前来接收东北。在霍明、黄彬森等人的耐心说服下,终于得到苏军的支持。

霍明与苏军交涉的同时,梁北生等人就已经着手西安县的建政准备工作,等他们说服了苏军后,立即派出各县新县长。梁北生任西安县县长,王万负责接收西丰县,其他各县都相继派人前去接收。他们到达各县后,立即贴出安民布告,并召开会议,宣传中国共产党的建政纲领和方针政策,发动群众自上而下地建立起各区、村政府,削弱敌对势力,清剿周边土匪恶霸。

各县的老百姓长期遭受伪满警察的残害。那些罪恶极大的伪警察都逃跑了,只有少数觉得自己没有什么罪恶

的伪警没有走。西安县民主政权接管这些警察局后,重新组成民主政府领导的公安局。各县建立公安局后,教育公安人员不准打骂群众,要为民服务,违纪者要从重处罚,社会治安得到了极大改善。

老百姓满意地说:我们受了14年的残酷剥削压迫,当了14年的亡国奴,直到今天才有了咱们自己的政府。在共产党的领导下,才真正地站起来了!

西安县民主政府在各乡镇组成的区级政府在全国解放战争中,在二道河子区、高丽墓子区、野鸡背村、老营厂村和小四平村等地建立敌后根据地和游击区打下了坚实的基础。

(市档案局供稿)

拍卖公告

吉林正则拍卖有限公司接受有关部门委托,对吉DFH309号(FV7187FBDWG)迈腾轿车一辆(车籍2013年11月)依法进行公开拍卖。

上述标的为现状拍卖,有意竞拍者请持

有效身份证原件和复印件两张及保证金贰万元到我公司咨询登记。

报名时间:自公告之日起至6月13日15时止

展示时间:6月9日起至6月10日15时

拍卖地点:本公司拍卖厅
开户行:中国建设银行辽源龙山支行
账号:2205016342360000288
公司地址:辽源市人民大街640号御峰广场11楼

联系方式:13634475115(微信同步) 5086702
查看标的电话:17604479669
吉林正则拍卖有限公司
2022年6月7日